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TLAČOVÁ SPRÁVA Právo na pravdu - Tvrdý odkaz politikom: Štát musí šetriť na sebe, 

my firmám znížime daň na 16 %. 

 

Bratislava 03. február 2026 

 

„Slovensko je v ekonomickej kríze a politici nemajú žiadny plán. Potvrdila to aj Rada pre 

rozpočtovú zodpovednosť: naše verejné financie a rozpočet sú v slepej uličke, dlh 

nekontrolovateľne rastie a Slovensku chýba dlhodobo stratégia. Realita je jednoduchá. Politici 

roky ignorovali tento problém. Je to rezignácia politikov na sociálne štandardy, riešenie krízy 

aj skutočné šetrenie. Konsolidácia vyberá stále viac peňazí z peňaženiek slovenských rodín a 

podnikateľov,“ povedal na úvod Zoroslav Kollár. 

 

Právo na pravdu predstavilo konkrétny prorastový plán: zníženie dane z príjmov právnických 

osôb z 21 % na 16 %, ale s jasným pravidlom poradia krokov: najprv úspory štátu, až potom 

znižovanie daní. Toto je zásadný rozdiel oproti politikom koalície aj opozície. My najprv 

urobíme poriadok v štáte a hneď potom dáme ekonomike priestor dýchať. 

 

„Naša reforma je postavená na dátach. Spolu s odborným analytickým tímom sme vypracovali 

analýzu na vzorke 292-tisíc firiem za roky 2013 – 2024. Predmetom bola detailná dátová a 

vzťahová analýza vo vzťahu k dani z príjmov právnických osôb, pričom sme pracovali so 

štyrmi kľúčovými parametrami: tržby, zisk, daňový základ a zaplatená daň. Výsledok je jasný: 

optimálne priemerné daňové zaťaženie právnických osôb vychádza na úrovni 16 %, pričom sa 

pohybuje v pásme 12,5 % až 18,7 %,“ dodáva Zoroslav Kollár. 

 

Podľa analýz Právo na pravdu bude mať zníženie dane prorastový efekt na slovenské firmy. 

Viac investícií, viac inovácií, viac pracovných miest a rast tržieb. Krátkodobo môže vzniknúť 

výpadok na dani z príjmov právnických osôb. Práve preto v Práve na pravdu trváme na poradí 

krokov: výpadok bude kompenzovaný úspornými opatreniami na prevádzke štátu. Štát musí 

konečne začať šetriť na sebe, nie na rodinách a podnikateľoch. 

 

Verejné financie sa nedajú ozdraviť iba ďalším zvyšovaním daní a zadlžovaním. Zvyšovať dane 

už ďalej nejde, podnikatelia sú za pomyslenou hranicou únosnosti. Výsledkom je 

optimalizácia, šedá ekonomika a útlm investícií. Zadlžovať sa tiež nie je riešenie. Požičané 

peniaze sa vždy prejeďú. Jediná cesta je začať konečne šetriť na štáte. Zrušiť politické trafiky 

a byrokraciu. 
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„Právo na pravdu neprichádza s ďalšou analýzou do šuflíka. My prichádzame s riešeniami a 

sme pripravení ich okamžite realizovať. Nie je čas čakať na ďalšie voľby. Preto vyzývame 

vládu: prestaňte zvyšovať dane, prestaňte sa vyhovárať a začnite konať. Tento návrh, rovnako 

ako ďalšie opatrenia, ktoré predstavíme, pokojne prevezmite a zrealizujte čo najskôr. Pomôžete 

Slovensku a jeho občanom,“ uviedol na záver Zoroslav Kollár. 


